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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΜΕΤΑΞΥ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.) ΚΑΙ ΣΥΝΤΕΧΝΙΩΝ Π.Ε.Ο. ΚΑΙ Σ.Ε.Κ 

 
 
 

ΑΘΡΟΝ  1oν 
 

ΠΟΙΟΥΣ ΘΑ ΚΑΛΥΠΤΕΙ Η ΣΥΜΒΑΣΗ 
 
Η Σύµβαση θα καλύπτει εργατοτεχνίτες Μηχανικούς, 
Μηχανοδηγούς, Οδηγούς αυτοκινήτων  Σιδηρουργούς, 
Υδραυλικούς, Λευκοσιδηρουργούς, Ηλεκτροκολλητές, 
Οξυγονοκολλητές (και αυτούς που εργάζονται στα εργοτάξια 
Ετοιµοπαράδοτου Μπετόν) που εργοδοτούνται από τις 
Οικοδοµικές Εταιρείες και από τους Εργολάβους 
Οικοδοµών. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 2ον ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 
 

(α) ΄Ολοι οι εργατοτεχνίτες των άνω αναφεροµένων κλάδων θα 
πληρώνονται επί εβδοµαδιαίας βάσεως. 
 

(β) Η πληρωµή των εργατοτεχνιτών δέον όπως γίνεται εις το 
εργοτάξιο κατά το ταχύτερο δυνατόν τρόπο και κατά την 
καθορισµένη ηµέρα και ώρα. 
 

(γ) Ο εργοδότης δέον όπως δίδει δελτίο δεικνύον λεπτοµερή 
ανάλυση των απολαβών του εργατοτεχνίτη. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 3ον Α∆ΕΙΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ 
 
Θα παραχωρείται άδεια ασθενείας στους εργατοτεχνίτες 
κατόπιν προσκοµίσεως ιατρικού πιστοποιητικού 
προσυπογεγραµµένου και υπό του Γενικού Γραµµατέως της 
οικείας Συντεχνίας ως ακολούθως: 
 

(α) Εις όσους έχουν υπηρεσία εις την Βιοµηχανία µέχρι 5 έτη, 
20 εργάσιµες ηµέρες ετησίως, το ήµισυ του προσωπικού 
ηµεροµισθίου. 
 

(β) Εις όσους έχουν υπηρεσία 5 - 10 έτη, 30 εργάσιµες ηµέρες 
ετησίως, το ήµισυ του προσωπικού ηµεροµισθίου. 
 
 

(γ) Εις όσους έχουν υπηρεσία άνω των 10 ετών, 40 εργάσιµες 
ηµέρες ετησίως, το ήµισυ του προσωπικού ηµεροµισθίου. 
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Νοείται ότι οι πρώτες 3 ηµέρες θα αφαιρούνται σε κάθε 
περίπτωση λήψεως αδείας ασθενείας εκτός των 
περιπτώσεων που η άδεια υπερβεί τις 20 συνεχείς ηµέρες. 
 

(δ) Για τους εργαζόµενους που καλύπτει η παρούσα Σύµβαση 
και που πληρώνονται την άδεια ασθενείας από τον εργοδότη 
τους, θα καταβάλλονται από τις 13/06/1992, όλα τα 
κοινωνικά ωφελήµατα επί του ποσοστού του ηµεροµισθίου 
που πληρώνει ο εργοδότης κατά την περίοδο ασθενείας. 
 
Όσοι εργοδότες καταβάλλουν το ωφέληµα τούτο µε ένσηµα 
των Συντεχνιών, θα καταβάλλουν 0,7% για κάθε λίρα 
πληρωµής. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 4ον 
 

ΤΑΜΕΙΟΝ ΑΡΩΓΗΣ ΜΕΛΩΝ: 
 

 Για τους σκοπούς του άρθρου αυτού καταβάλλεται από τον 
εργοδότη ποσοστό ύψους 0,8% επί του προσωπικού 
εβδοµαδιαίου µισθού του  κάθε εργαζοµένου ως Ταµείο 
Αρωγής Μελών. 
 
Μία φορά το χρόνο τουλάχιστον να πραγµατοποιείται 
συνάντηση της διαχειριστικής επιτροπής των Ταµείων 
Επιδοµάτων Ασθενείας και Αρωγής Μελών, µε 
εκπροσώπους της Οµοσπονδίας Συνδέσµων Εργολάβων 
Οικοδοµών, για ενηµέρωση, αναφορικά µε τη διαχείριση και 
τους εξελεγµένους λογαριασµούς των Ταµείων.  Να 
κοινοποιείται επίσης αντίγραφο των λογαριασµών στην 
Οµοσπονδία.  
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 5ον ΕΤΗΣΙΕΣ Α∆ΕΙΕΣ 
 

(α) Από 1/7/1996 έκαστος εργοδότης καταβάλλει στο Κεντρικό 
Ταµείο Αδειών (το καθιδρυθέν δυνάµει του εδ.(1) του 
άρθρου 8 του Περί Ετησίων Αδειών Μετ΄ Απολαβών Νόµου, 
αρ. 8 του 1967), για όλους τους εργαζοµένους στη 
Βιοµηχανία Οικοδοµών, ∆οµικών Έργων, Ετοιµοπαράδοτου 
Μπετόν, στα εργοστάσια Μωσαϊκών και σε όσους καλύπτει 
το Παράρτηµα της Σύµβασης των Μηχανικών 
Μηχανοδηγών, 9,0 σεντ επί εκάστου κερδαινοµένου Ευρώ 
δηλαδή 22 εργάσιµες ηµέρες. 
 

(β) Για όσους έχουν υπηρεσία στον ίδιον εργοδότη από: 
 
 5 - 10  χρόνια        θα παραχωρείται µια επιπρόσθετη ηµέρα 
10 χρόνια και άνω θα παραχωρούνται δύο επιπρόσθετες           
ηµέρες 
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Οι πιο πάνω επιπρόσθετες ηµέρες αδείας θα 
παραχωρούνται απ΄ ευθείας από τον εργοδότη σε χρόνο 
σύµφωνα µε τις ανάγκες της εργασίας και κατόπιν 
συνεννοήσεως µε τον ενδιαφερόµενο εργατοτεχνίτη. 
 

(γ) Το Κεντρικό Συµβούλιο της Οµοσπονδίας Συνδέσµων 
Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου και οι Συντεχνίες 
Οικοδόµων Π.Ε.Ο. και Σ.Ε.Κ., συµφώνησαν τα πιο κάτω 
σχετικά µε τις περιόδους των ετησίων αδειών των 
Εργατοτεχνιτών της Οικοδοµικής Βιοµηχανίας. 
 
Καλοκαιρινή Περίοδος:- 
 
Οι άδειες θα είναι τρεις συνεχόµενες εβδοµάδες και θα 
αρχίζουν ως ακολούθως: 
 
(α)   Όταν η πρώτη ∆ευτέρα του Αυγούστου συµπίπτει µε 
την 1η µέχρι  και την 4η Αυγούστου, τότε οι άδειες θα 
αρχίζουν την 1η ∆ευτέρα του Αυγούστου. 
 
(β)    Όταν η πρώτη ∆ευτέρα του Αυγούστου συµπίπτει µε 
την 5η, 6η, 7η  Αυγούστου, τότε οι άδειες θα αρχίζουν την 
τελευταία ∆ευτέρα του Ιουλίου. 
 
Χειµερινή Περίοδος:- 
 
Οι υπόλοιπες ηµέρες της αδείας, θα παραχωρούνται κατά τις 
εορτές των Χριστουγέννων ή/και του Πάσχα ανάλογα. 
 

(δ) Η πρακτική που ακολουθείται για την παραχώρηση των 
αδειών της καλοκαιρινής περιόδου, θα συνεχίσει να 
εφαρµόζεται εκτός εάν η Οµοσπονδία Συνδέσµων 
Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου ζητεί διαφοροποίηση πριν 
από την 31η Μαΐου κάθε χρόνου. 

         
        Σ΄ ότι αφορά επί µέρους δυσκολίες Εργολάβων ως προς την περίοδο που  
        καθορίζεται για γενική παραχώρηση των αδειών,  θα ακολουθείται η µέχρι  
        σήµερα εφαρµοζόµενη πρακτική, για την µετατόπιση των αδειών. 
 
ΑΡΘΡΟΝ 6ον ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΕΣ ΑΡΓΙΕΣ ΜΕΤΑ 

ΠΛΗΡΩΜΗΣ 
 
1.  1η Ιανουαρίου                       9.  Τρίτη της Λαµπρής 
2.  6η Ιανουαρίου                     10.  Αγ. Πνεύµ.Κατακλυσµού 
3.  25η Μαρτίου                        11.  1η Μαΐου                 
4.  Καθαρά ∆ευτέρα                 12.  1η Οκτωβρίου 
5.  1η Απριλίου                         13.  28η Οκτωβρίου 
6.  Μεγάλη Παρασκευή             14.  24η ∆εκεµβρίου 
7.  Μεγάλο Σάββατο                 15.  25η ∆εκεµβρίου 
8.  ∆ευτέρα της ∆ιακαινησίµου 16.  26η ∆εκεµβρίου 
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Νοείται ότι εορτές - αργίες που συµπίπτουν Σάββατο ή 
Κυριακή δεν ανταλλάσσονται. 
 
Οι ως άνω αργίες θα πληρώνονται από τους εργοδότες στον 
κάθε ενδιαφερόµενο εργατοτεχνίτη στην καθορισµένη ηµέρα 
αργίας, ή θα πληρώνονται µε φίσιες τις οποίες θα 
προµηθεύεται ο εργοδότης από τις Συντεχνίες που ανήκει ο 
εργαζόµενος, η αξία των οποίων αντιπροσωπεύει 5 σεντ δια 
κάθε Ευρώ πληρωµής.  (Κατόπιν κοινής συνεννοήσεως 
Συντεχνιών - Εργοδοτών). 
 
       

ΑΡΘΡΟΝ 7ον ΕΤΗΣΙΟ ΦΙΛΟ∆ΩΡΗΜΑ 57η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α 
 
Για όσους πληρώνονται το φιλοδώρηµα απ΄ ευθείας από 
τους εργοδότες τους, τούτο αυξάνεται από 26 σε 27 
ηµεροµίσθια ετησίως από την 01/01/2002. 
 
Το φιλοδώρηµα παραχωρείται ως κατωτέρω: 
 

(α) ∆ύο (2) εβδοµαδιαίοι µισθοί κατά τις εορτές του Πάσχα. 
 

(β) Τα υπόλοιπα ηµεροµίσθια θα παραχωρούνται κατά τις 
εορτές των Χριστουγέννων. 
 
Ο κάθε εργοδότης σε κοινή συνεννόηση µε τις Συντεχνίες, 
δύναται να πληρώνει το φιλοδώρηµα µε το σύστηµα των 
Συντεχνιακών Ενσήµων που είναι από 01/10/1995 11,0 σεντ 
για κάθε Ευρώ πληρωµής. 
 
Στην περίπτωση που το φιλοδώρηµα πληρώνεται απ΄ 
ευθείας από τον εργοδότη, ο εργατοτεχνίτης που αποχωρεί 
ή απολύεται από την εργασία κατά την διάρκεια του έτους 
δικαιούται να πληρωθεί αναλογία του ετησίου 
φιλοδωρήµατος. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 8ον ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
 

                 1. Μέσο Μεταφοράς: 
 
Σε περίπτωση κατά την οποία ο τόπος εργασίας βρίσκεται 
σε απόσταση πέραν των 3 µιλίων από την πόλη, θα 
παραχωρείται µεταφορικό µέσο, άλλως θα πληρώνονται υπό 
του εργοδότου τα πραγµατικά µεταφορικά έξοδα των 
εργατοτεχνιτών. 
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                 2. Επίδοµα Χρόνου Μεταφοράς: 
 
Το επίδοµα χρόνου µεταφοράς διαφοροποιείται από 
01/05/1990 ως ακολούθως: 
 

2.1 Ο χρόνος προς και από την εργασία να επιβαρύνει εξ 
ηµισείας τον εργοδότη και τον εργοδοτούµενο επί του 
προσωπικού ηµεροµισθίου εκάστου εργατοτεχνίτη.  Για 
σκοπούς εξευρέσεως του χρόνου για τον οποίον θα 
παρέχεται αποζηµίωση, να λογίζεται ότι οι αποστάσεις 
διανύονται µε µέση ωριαία ταχύτητα 45 µιλίων.  (72 
χιλιόµετρα). 
 

2.2 Στον εργατοτεχνίτη οδηγό που µεταφέρει δύο (2) ή 
περισσότερους συναδέλφους του, το επίδοµα χρόνου 
µεταφοράς, θα αυξάνεται κατά 40%. 
 

 Των προνοιών αυτών εξαιρούνται τα µόνιµα εργοτάξια, για 
τα οποία θα παραµείνει σε ισχύ η υφισταµένη κατάσταση. 
 

2.3 Εκεί όπου υπάρχουν ειδικές συµφωνίες µπορούν να 
παραµείνουν. 
 

2.4 Για εργάτες που καλούνται να εργασθούν σε άλλη περιοχή 
από την έδρα τους και παραλαµβάνονται από ενδιάµεσα 
σηµεία, ο χρόνος για σκοπούς επιδόµατος θα υπολογίζεται 
από τον τόπο παραλαβής. 
 

2.5 Εργατοτεχνίτες οι οποίοι εργάζονται εκτός έδρας διατηρούν 
το σύνηθες ωράριο των και δεν δικαιούνται οιασδήποτε 
επιπροσθέτου αµοιβής πλην του ανωτέρω αναφεροµένου 
επιδόµατος. 
 
 

                  3. ∆εύτερο Λεωφορείο: 
 
Συνεφωνήθη µεταξύ των συµβαλλοµένων µερών όπως από 
την 01/01/1987 οι εργοδότες των οποίων τα εργοτάξια 
βρίσκονται σε ακτίνα 3 µιλίων από το Κέντρο της πόλης 
“στάση πρώτου λεωφορείου”  κάνουν διευθετήσεις για την 
µεταφορά των εργατοτεχνιτών από και εις το Κέντρο της 
πόλης “στάση πρώτου λεωφορείου τους” ή θα τους 
πληρώνουν   επίδοµα   αγωγίου  από 01/07/2008  € 9,87 
σεντ εβδοµαδιαίως αντί € 8,97 σεντ, ποσό το οποίο θα 
καλύπτει τα πραγµατικά έξοδα µεταφοράς τους. 
 
Νοείται ότι εάν: 
 

3.1 Ο εργοδότης διαθέσει ή διευθετήσει να γίνεται µε δικό του 
κατάλληλο µεταφορικό µέσο η µεταφορά των 
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εργοδοτουµένων του, ουδεµία ευθύνη θα έχει να πληρώσει 
δια τα µεταφορικά των εργατοτεχνιτών του. 
 

3.2 
 

Εργατοτεχνίτες οι οποίοι προβαίνουν εις  άλλες  διευθετήσεις 
 για να µεταβούν στο εργοτάξιο και να επιστρέφουν στη 
στάση του Λεωφορείου τους, ενώ γνωρίζουν ότι ο εργοδότης 
τους διευθέτησε τα της µετάβασης και επιστροφής τους δεν 
θα δικαιούνται κανένα επίδοµα. 
 

 Σε περιπτώσεις που µελλοντικά θα υπάρξουν προβλήµατα 
µεταξύ εργοδοτών και εργοδοτουµένων, τα προβλήµατα θα 
συζητούνται µεταξύ της Οµοσπονδίας Συνδέσµων 
Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου και των Συντεχνιών, µε 
σκοπό την επίλυση τους. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 9ον ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΒΡΟΧΗΣ ΄Η ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑΣ, 
ΒΛΑΒΗΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ κ.τ.λ. 
 
Σε περίπτωση κλεισίµατος του εργοταξίου λόγω βροχής ή 
κακοκαιρίας, ο εργοδότης καταβάλλει από την ηµεροµηνία 
που έχει διακοπεί η εργασία, τα ηµεροµίσθια των 3 πρώτων 
συνεχών ηµερών της εβδοµάδας. 
 
Αν το εργοτάξιο συνεχίζει να παραµένει κλειστό για τους 
ίδιους πιο πάνω λόγους τη συγκεκριµένη εβδοµάδα, ο 
εργοδότης καταβάλλει στο προσωπικό του το 50% των 
απολαβών του. 
 
Ο καθορισµός ηµέρας ή µέρους αυτής ως ακαταλλήλου δι΄ 
εργασία λόγω καιρικών συνθηκών γίνεται υπό του 
εργοδότου ή του επιστάτου του εν συνεννοήσει µε την 
τοπική επιτροπή, ή την επιτροπή των Συντεχνιών. 
 
Νοείται ότι αν µε βάση τα πιο πάνω, η ηµέρα κριθεί σαν 
ακατάλληλη για εργασία, οι εργαζόµενοι παραµένουν στο 
χώρο εργασίας, όχι περισσότερο από το ήµισυ του 
εναποµείναντα εργάσιµου χρόνου. 
 
Εάν υποδειχθεί από τον εργοδότη όπως οι εργατοτεχνίτες 
εργασθούν σε εργασία που σχετίζεται µε την ασχολία τους 
εις το γκαράζ ή οπουδήποτε αλλού θα είναι υπόχρεοι να 
εργασθούν. 
 
Εργατοτεχνίτες οι οποίοι καλούνται όπως συµπληρώσουν 
τον απολεσθέντα λόγω βροχής ή κακοκαιρίας χρόνο δι΄ 
εργασίας µετά την λήξη του κανονικού ωραρίου, θα 
αµείβονται υπερωριακώς επί τη βάσει του άρθρου 21 της 
Γενικής Σύµβασης. 
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ΑΡΘΡΟΝ 10ον ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
Θα εφαρµόζεται ότι προνοείται στη σχετική Νοµοθεσία. 
 
Επιπρόσθετα: 
 

1. Οι εργοδότες θα παραχωρούν στους Μηχανοδηγούς των 
µηχανών κατασκευής και τοποθέτησης ασφάλτου “πρέµιξ” 
δύο ζεύγη  ειδικά υποδήµατα ή και περισσότερα αν 
χρειαστεί, εφόσον όµως επιστρέφεται το ζεύγος το οποίο δεν 
θεωρείται πλέον κατάλληλο. 
 

2. Στους ηλεκτροκολλητές θα παραχωρούνται δύο ζεύγη 
αµιαντοποδήνες ή και περισσότερα αν χρειαστεί εφόσον  
όµως επιστρέφεται το ζεύγος το οποίο δεν θεωρείται πλέον 
κατάλληλο. 
 

3. Θα παραχωρούνται εις όλους τους εργαζοµένους στα 
γκαράζ των Εργοληπτικών Εταιρειών δύο ζεύγη παπούτσια 
ασφαλείας ετησίως ή και περισσότερα αν χρειαστεί εφόσον 
όµως επιστρέφεται το ζεύγος το οποίο δεν θεωρείται πλέον 
κατάλληλο. 
 

4. Στους εργαζοµένους στα εργοτάξια κατασκευής µπετόν και 
πρέµιξ, στους οδηγούς οχηµάτων ετοιµοπαράδοτου µπετόν 
και πρέµιξ και στους µηχανοδηγούς µηχανηµάτων 
επιστρώσεως πρέµιξ να παραχωρούνται δύο ζεύγη 
υποδηµάτων (άρβυλα) ετησίως ή και περισσότερα αν 
χρειαστεί εφόσον όµως επιστρέφεται το ζεύγος το οποίο δεν 
θεωρείται πλέον κατάλληλο. 
 
Επαφίεται στον κάθε εργοδότη να χρησιµοποιήσει διακριτικά 
στα παραχωρούµενα είδη. 
 

5. Στους Μηχανοδηγούς, Μηχανικούς του γκαράζ και 
Κωµοδρόµους, θα παραχωρούνται ειδικές µπλούζες.  Ο 
κάθε εργατοτεχνίτης κάθε 6 µήνες θα δικαιούται µια 
καινούργια µπλούζα δωρεάν.  Επίσης θα παραχωρούνται 
µατογυάλια, γάντια και κάσκες σε εκείνους τους 
εργατοτεχνίτες που είναι απαραιτήτως αναγκαίο για την 
κανονική διεξαγωγή της εργασίας. 
 

6. ∆ιευκρινίζεται ότι στολές δικαιούνται όλοι οι εργαζόµενοι που 
καλύπτονται από την πιο πάνω Σύµβαση 
συµπεριλαµβανοµένων και αυτών που εργάζονται στα 
εργοτάξια ετοιµοπαράδοτου µπετόν και είναι µέλη των 
Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου. 
  

7. Όλοι οι εργοδότες, µέλη των Συνδέσµων Εργολάβων 
Οικοδοµών που έχουν λατοµεία και Σκυροθραυστικές 
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µονάδες, θα παραχωρούν στους εργαζοµένους τους, όλα τα 
προστατευτικά µέσα για την ασφάλεια και υγεία τους, όπως 
παπούτσια ασφαλείας, κράνη, στολές, ωτοασπίδες, µάσκες 
κ.τ.λ. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 11ον ΕΠΙ∆ΟΜΑ ∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ 
 
Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες ο εργοδότης µεταθέτει τους 
υπ΄ αυτού εργοδοτουµένους εις οιονδήποτε µέρος της 
Κύπρου προς εκτέλεση εργασίας της ειδικότητας των, 
υποχρεούται όπως: 
 

(α) Γνωστοποιεί τη µετάθεση στον ενδιαφερόµενο 
εργατοτετεχνίτη εγκαίρως. 
 

(β) Παραχωρεί κατάλληλη στέγη ή καταβάλλει τα πραγµατικά 
έξοδα διανυκτερεύσεως εις ξενοδοχείο/ξενώνα, τον οποίον ο 
ίδιος θα υποδείξει. 
 

(γ) Καταβάλλει επίδοµα διατροφής από 01/07/2008 € 15,51 
σεντ αντί € 14,10 σεντ ηµερησίως. 
 

(δ) Εις τουριστικές περιοχές θα γίνονται ειδικές συµφωνίες για 
αυξηµένο επίδοµα διατροφής. 
 

(ε) Ο εργοδότης υποχρεούται να µεταφέρει τους εργατοτεχνίτες 
µια φορά τη βδοµάδα µε δικά του µεταφορικά έξοδα στον 
τόπο της κατοικίας τους. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 12ον ΕΠΙ∆ΟΜΑ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

(α) Στους εργαζοµένους στο στήσιµο και την επιδιόρθωση των 
γερανών, θα παρέχεται επίδοµα επικίνδυνης εργασίας 15%. 
 

(β) Στους οδηγούς γερανών τύπου “TOWER CRANE”, οι οποίοι 
είναι υποχρεωµένοι να εκτελούν την εργασία τους από ειδική 
κλούβα παραχωρείται επίδοµα 10% επί   του προσωπικού 
µισθού τους, από 01/04/1988. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 13ον ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
 

 Για όλους τους εργαζοµένους που καλύπτει η παρούσα 
Σύµβαση, ισχύει Ταµείο Προνοίας, το οποίο λειτουργεί µε 
ειδικούς κανονισµούς, οι οποίοι έχουν συµφωνηθεί µεταξύ 
των δύο πλευρών.  Οι εισφορές και των δύο µερών 
κατατίθενται αποκλειστικά στον Οργανισµό του Ταµείου που 
έχει συσταθεί για τον σκοπό αυτό. 
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                 1. Συνεισφορές στο Ταµείο Προνοίας 

 
1.1 Συνεισφορά των Εργαζοµένων: 

 
 Από 01/07/2009 Αυξάνεται κατά 0,25% ήτοι από 5,00% σε 

5,25%  και 
 

 Από 01/01/2010 Αυξάνεται ακόµη 0,25% ήτοι σύνολο 
5,50%. 
 

1.2 Συνεισφορά των εργοδοτών: 
 

 Από 01/07/2009 Αυξάνεται κατά 0,25% ήτοι από 6,00% σε 
6,25%  και 
 

 Από 01/01/2010 Αυξάνεται ακόµη 0,25% ήτοι σύνολο 
6,50%. 
 
 

                2. Συνεισφορές για Υπερήλικες Εργατοτεχνίτες 
 
Οι συνεισφορές για τους  υπερήλικες εργατοτεχνίτες που 
απολαµβάνουν σύνταξη Γήρατος και καταθέτουν Ταµείο 
Προνοίας, αυξάνονται ως ακολούθως: 

 
 Συνεισφορά των Εργαζοµένων: 
 
 Από 01/07/2009 Αυξάνεται κατά 0,25% ήτοι από 6,50% σε 

6,75%  και 
 

 Από 01/01/2010 Αυξάνεται ακόµη 0,25% ήτοι σύνολο 
7,00%. 
 

1.2 Συνεισφορά των εργοδοτών: 
 

 Από 01/07/2009 Αυξάνεται κατά 0,25% ήτοι από 7,50% σε 
7,75%  και 
 

 Από 01/01/2010 Αυξάνεται ακόµη 0,25% ήτοι σύνολο 
8,00%. 

 
                 3. Καταβάλλεται στο εξής Ταµείο Προνοίας για όλους τους 

αλλοδαπούς.  Σε περίπτωση που παραχωρείται στέγη, ο 
ενδιαφερόµενος εργοδότης δικαιούται, µε βάση τα κριτήρια 
για απασχόληση ξένων εργατών, να αποκόπτει µέχρι και 
10% από τον προσωπικό του µισθό. 
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ΑΡΘΡΟΝ 14ον ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

(α) Στους οδηγούς βαρέων µηχανηµάτων (Αρπί, Μπουλντόζες, 
Εκσκαφείς) εντός των εργασίµων ωρών, θα δίδεται χρόνος 
αναπαύσεως, αφού οι Συντεχνίες και ο ενδιαφερόµενος 
εργοδότης συζητήσουν την κάθε περίπτωση, ανάλογα µε το 
είδος της εργασίας. 
 

(β) Οι µηχανοδηγοί δικαιούνται να σχολάσουν 10 λεπτά πριν 
από την καθορισµένη ώρα για να δυνηθούν να ελέγξουν και 
να γρασάρουν τα µηχανήµατα που οδηγούν.  Όµως στις 
περιπτώσεις που η εργασία του γρασαρίσµατος θα γίνεται 
πέραν των κανονικών ωρών εργασίας θα πληρώνεται σαν 
υπερωρία. 
 
 

Γ Ε Ν Ι Κ Α Τα πιο κάτω αναφερόµενα άρθρα της Γενικής Συλλογικής 
Σύµβασης θα εφαρµόζονται και για τους εργατοτεχνίτες 
Μηχανικούς, Μηχανοδηγούς κ.λ.π., ως αναφέρονται ή 
συµφωνούνται από καιρού εις καιρόν µεταξύ της 
Οµοσπονδίας Συνδέσµων Εργολάβων Οικοδοµών Κύπρου 
και των Συντεχνιών Οικοδοµικών Επαγγελµάτων Π.Ε.Ο. και 
Σ.Ε.Κ.: 
 
 

- Εφαρµογή Σύµβασης                                     ΑΡΘΡΟΝ  1ον 
 

- Αυξήσεις Εβδοµαδιαίων Μισθών                             ΑΡΘΡΟΝ  4ον 
 

- Μισθοδοσία Κατώτατα Όρια 
Εβδοµαδιαίων Μισθών     
                   

ΑΡΘΡΟΝ  5ον 
 

- Τιµαριθµικές Αναπροσαρµογές         
               

ΑΡΘΡΟΝ  6ον 

- Ταµείο Ιατροφαρµακευτικής Περίθαλψης       ΑΡΘΡΟΝ  7ον  
           

- Εργασία “Βάρδιας”       
                                    

ΑΡΘΡΟΝ  12ον 

- Τρόπος Εκτέλεσης της Εργασίας   
             

ΑΡΘΡΟΝ  18ον 

- Τοπικές Επιτροπές   
                                     

ΑΡΘΡΟΝ  19ον 

- Λύση Αναφυοµένων ∆ιαφορών/Απεργίες/  
Ανταπεργίες  (Λοκ-Άουτ)        

                                     

ΑΡΘΡΟΝ  20ον      

- Ώρες Εργασίας και Υπερωρίες               
       

ΑΡΘΡΟΝ  21ον 

- Απόλυση Εργατών              
   
                        

ΑΡΘΡΟΝ  24ον 
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